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La communauté francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ 
 
Å Les francophones du Canada sont parmi les 

premiers colons à ǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊ dans la province de 
ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ 
 

Å Le français est devenu une deuxième langue à 
cause de la migration massive des anglophones 
du Canada vers la province à la fin du 19e siècle 

  
Å Dès lors, le développement des différents 

organismes francophones, des lois, des soutiens 
sociaux, et ƭΩŀǊǊƛǾŞŜ de nouveaux francophones 
ont mené à la vitalité actuelle de la culture 
franco-albertaine 

  
Å !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ, bien que les plus grandes 

agglomérations des francophones se trouvent au 
nord-est et au nord-ouest de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ, la 
majorité habite dans et près ŘΩ9ŘƳƻƴǘƻƴ et de 
Calgary 

Contexte 

Canada. La Fédération des communautés francophones et acadiennes du Canada. 
Francophone Community Profile of Alberta. Ottawa: 2009. Available at 
<http:// www.acfa.ab.ca/Documents/alberta_en.pdf>. 
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Contexte et buts 

Depuis 1926, ƭΩ!ǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ canadienne-française ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ ό!/C!ύ soutient la 
communauté francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ et oeuvre pour le maintien et ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ de 
la vitalité de la culture franco-albertaine. 
 
[Ω!/C! prône le développement interne de la communauté francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ et 
travaille avec le gouvernement et ŘΩŀǳǘǊŜǎ bailleurs de fonds externes à travers la 
recherche, la communication, la collaboration et la négociation.    
 
En mai 2011, ƭΩ!/C! a rencontré la société de sondage Leger Marketing  pour mener un 
sondage sur les Albertains, et ce, concernant leurs points de vue sur la communauté 
francophone et leur niveau de soutien des services disponibles en français dans la 
province. Un autre point important du sondage concerne la compréhension des 
perceptions des francophones : comment se voient-ils et comment considèrent-ils les 
opportunités ŘΩŀŎŎŝǎ à des services en français. 
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Contexte et buts 

But général :  
[ΩƛŘŜƴǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ des stratégies pour augmenter les services du gouvernement, ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ et ŘΩŀǳǘǊŜǎ services 
publics offerts en français en Alberta. 
 
 

  
Les buts spécifiques du sondage sont de :   
ÅMesurer ƭΩƻǇƛƴƛƻƴ publique de la communauté francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ et de ƭΩ!/C! 

 
ÅMesurer ƭΩƻǇƛƴƛƻƴ publique et les idées reçues sur les services en français en Alberta 
 
ÅÉvaluer la compréhension des avantages à parler français  

 
ÅMesurer la capacité des Albertains à ǎΩŜȄǇǊƛƳŜǊ en français et leur intérêt à 

augmenter leurs connaissances en français 
  
ÅÉvaluer le niveau ŘΩŀǇǇǳƛ des Albertains concernant ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ des services 

offerts en français en Alberta et un possible engagement du gouvernement    
 

ÅMieux évaluer la réaction publique à la suite du lancement ŘΩǳƴŜ campagne de 
promotion des services offerts en français en Alberta 
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Méthodes de recherche 

Groupes  cibles  
ÅUn sondage au hasard des Albertains âgés de 18 ans ou plus. 
ÅLe sondage était équitablement distribué à travers la population provinciale selon la région, le sexe et ƭΩŃƎŜ, et ce, en 

utilisant les estimations les plus récentes de Statistique Canada (2009). 
ÅUn sondage supplémentaire était étudié utilisant la base de données fournie par ƭΩ!/C!. 

 

Échantillons 
Å1224 entretiens ont été menés parmi la population générale de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ. 
Å283 entretiens ont été menés avec des francophones de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ, à ƭΩŀƛŘŜ de la base de données de ƭΩ!/C!. 
 

Questionnaire 
ÅUn outil de sondage quantitatif a été conçu, utilisant autant de questions ouvertes que de questions fermées. 
ÅLe questionnaire a été distribué en ligne. 
 

Période de sondage 
ÅLa population générale de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ a été sondée en ligne entre le 11 et le 20 mai 2011. 
ÅLes francophones de la base de données de ƭΩ!/C! ont été sondés en ligne entre le 25 mai et le 22 juin 2011. 
 

Catégorie 
Nombre ŘΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴǎ 

menés 
Méthode de ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴ Dates des entretiens  

Population générale de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ 1224 En ligne   11 mai  - 20 mai 2011 

Francophones de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ 283 En ligne  25 mai - 22 juin 2011 
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Conclusions stratégiques 

ü La population générale de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ ne connaît pas vraiment la francophonie albertaine ou 
ƭΩ!/C!. À ƭΩƻǇǇƻǎŞ, la majorité des francophones connaît ƭΩ!/C!. 

ü Ceux qui connaissent ou qui surestiment ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ de la population francophone en 
Alberta soutiennent systématiquement beaucoup plus ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ de services en 
français en Alberta.  

ü De la même façon, les Albertains qui connaissent plus ƭΩ!/C! soutiennent 
systématiquement beaucoup plus ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ des services offerts en français en 
Alberta. 

Augmenter la notoriété de la francophonie albertaine : le soutien pour les services en français pourrait 
augmenter si nous montrons aux Albertains ǉǳΩƛƭ existe une population francophone en croissance. Ce 
faisant, la préoccupation des Albertains qui pensent que ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ des services en français est 
destinée à une population dont ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ est négligeable pourrait diminuer. Nous pourrions 
commencer à communiquer avec les francophones, étant donné ǉǳΩƛƭǎ ont peu de connaissance sur 
certaines réalités de la francophonie (par exemple, le nombre de francophones et leur présence dans le 
temps).        
Augmenter la notoriété de ƭΩ!/C! : le fait ŘΩƛƴŦƻǊƳŜǊ les Albertains sur ƭΩ!/C!, les services ǉǳΩŜƭƭŜ fournit 
et les raisons pour lesquelles ces services sont nécessaires pourrait aider à maximiser ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ 
des services offerts en français en Alberta. Il pourrait aussi aider à mettre en contact les nouveaux 
francophones avec les services offerts en français et les communautés qui pourraient les intéresser. 
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Conclusions stratégiques 

La perception des Albertains varie quant ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ǉǳΩƛƭǎ accordent aux différents services 
offerts en français et en anglais, et ce, même ƭƻǊǎǉǳΩǳƴ des services pouvant être offerts en 
français leur est présenté.   
ü La population générale de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ et les francophones de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ pensent ǉǳΩƛƭ est 

nécessaire ŘΩƻŦŦǊƛǊ les services de santé et ŘΩŜƳǇƭƻȅŀōƛƭƛǘŞ en français. Ils pensent aussi 
que la disponibilité de ces services est trop limitée dans ces domaines importants.     

ü Les francophones de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ pensent que les services offerts en français par les 
organismes communautaires et les institutions postsecondaires ne sont pas assez 
nombreux et ǉǳΩƛƭ est important que ces services soient disponibles en français. 

Mettre ƭΩŀŎŎŜƴǘ sur les services de haute priorité : concentrer les efforts sur la prestation 
des services offerts en français dans le domaine de la santé, des organismes 
communautaires et des institutions postsecondaires, car ceux-ci sont considérés comme 
les plus importants par les Albertains. 
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Conclusions stratégiques 

ü La majorité des Albertains reconnaissent les avantages de parler français lorsque ceux-ci leur 
sont présentés. Les Albertains ont tendance à être entièrement ŘΩŀŎŎƻǊŘ sur les avantages ǉǳΩƛƭǎ 
procurent aux individus plutôt ǉǳΩŁ la collectivité.  

ü Le soutien et le manque de soutien du fait français en Alberta tendent à être reliés à des enjeux 
de droits plutôt ǉǳΩŀǳȄ bénéfices potentiels du bilinguisme pour la collectivité et les individus; 
ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ ƴΩŞǘŀƴǘ pas considérée comme une province bilingue. 

Faire connaître les avantages : éduquer le public sur les avantages ǉǳΩƻŦŦǊŜƴǘ les francophones et 
ƭΩŀǇǇǊŜƴǘƛǎǎŀƎŜ du français pour la province pourrait avoir un effet positif sur le soutien à une 
augmentation de ƭΩƻŦŦǊŜ de services en français, en plus ŘΩŀǳƎƳŜƴǘŜǊ la valeur perçue des 
francophones  eux-mêmes et par les Albertains.  

ü Moins ŘΩǳƴ Albertain sur 10 maîtrise le français. La plupart de ceux qui ne possèdent aucune ou 
très peu de connaissances du français ne souhaitent pas ƭΩŀǇǇǊŜƴŘǊŜ. Cependant, la majorité de 
ceux qui connaissent déjà le français veut améliorer leurs connaissances dans ce domaine. 

Engager ceux qui apprennent le français : [ΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ, par le bouche à oreille, de ceux qui ont 
une connaissance en français et qui veulent en apprendre plus pourrait aider à promouvoir 
encore plus les avantages de parler français. 
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Conclusions stratégiques 

ü Environ un tiers des Albertains (34 %) aimerait que le gouvernement provincial développe 
une politique pour augmenter ƭΩƻŦŦǊŜ des services offerts en français. 36 % ne sont pas 
ŘΩŀŎŎƻǊŘ. 93 % des francophones encourageraient une telle démarche. 

Pour une politique gouvernementale : Les francophones souhaiteraient que ƭΩ!/C!  essaie 
de convaincre le gouvernement de mettre en place une politique pour développer les 
services offerts en français en Alberta. Cette idée est plus ou moins bien reçue parmi la 
population en général.  

ü Les Albertains ne seraient pas surpris de voir une publicité en français dans ƭΩŜǎǇŀŎŜ 
public, et la majorité serait plutôt neutre ou positive en ce sens. Près ŘΩǳƴ ǘƛŜǊǎ ŘŜ ƭŀ 
population serait mécontent de voir une telle publicité. De leurs côtés, les francophones 
seraient surpris et heureux de voir une publicité en français.  

Communications publiques : Les publicités en français dans les lieux publics réjouiraient les 
francophones. Le sentiment du public en général devrait être plus neutre. En ciblant des 
lieux près des universités ou des communautés francophones existantes, ƭΩŀǇǇǳƛ pourrait 
être plus effectif; augmenter ƭΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ et diminuer son opposition. 
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Conclusions stratégiques 

Le taux de soutien pour ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ des services en français est plus élevé chez les jeunes 
Albertains (moins de 35 ans). 
ü Ils sont aussi plus nombreux à maîtriser le français, à être intéressés à ƭΩŀǇǇŜƴŘǊŜ et à 

comprendre les avantages du bilinguisme. 

Mettre ƭΩŀŎŎŜƴǘ sur ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ des jeunes Albertains : augmenter la notoriété de la 
population francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ, de ƭΩ!/C! et promouvoir auprès des jeunes les 
avantages de maîtriser le français. 

Le taux de soutien pour ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ des services en Alberta est plus élevé chez les 
universitaires albertains. 
ü Les universitaires albertains ont tendance à plus reconnaître la population francophone 

albertaine et ƭΩ!/C!. 
ü Une plus grande proportion de ceux-ci maîtrise le français ou est intéressée à ƭΩŀǇǇǊŜƴŘǊŜ 
ü Ils reconnaissent davantage les bénéfices de parler le français et ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ. 

Une action possible pour ƭΩ!/C! serait de promouvoir le français auprès des étudiants 
universitaires, là où ses messages sont les mieux reçus. 





Connaissances des 
communautés 
francophones en 
Alberta 
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9% 5% 

15% 
14% 

39% 
40% 

22% 

18% 

9% 

12% 

Albertains (n=1,224) Francophone (n=283) 

Beaucoup plus que 
prévu 

Un peu plus que prévu 

Comme prévu 

Un peu moins que 
prévu 

Beaucoup moins que 
prévu 

Plus que 
prévu = 
31%
  

Moins 
que 
prévu = 

Connaissance de la population 
francophone  

Q1 : [ŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ Ŝǎǘ ŀǇǇǊƻȄƛƳŀǘƛǾŜƳŜƴǘ ŘŜ о Ƴƛƭƭƛƻƴǎ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΦ 5Ŝ ŎŜ ƴƻƳōǊŜΣ 
225 ллл ǇŜǳǾŜƴǘ ǎΩŜȄǇǊƛƳŜǊ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎΦ 9ǎǘ-ŎŜΧ  

Plus que 
prévu = 
30 % 

Moins que 
prévu = 
19 % 

Une incertitude 
considérable existe 
relativement aux 
estimations des Albertains 
concernant la taille de la 
population francophone de 
la province. Ceci est 
démontré à la fois chez les 
Albertains dans leur 
ensemble ainsi que chez 
les francophones.  
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Connaissance de la population 
francophone  

30% 

10% 

3% 

18% 

19% 33% 

43% 29% 

6% 11% 

Albertains (n=1,224) Francophones (n=283) 

Fortement en 
accord 
Légéremment en 
accord 
Légerement en 
désaccord 
Fortement en 
désaccord 

Q2 : Êtes-Ǿƻǳǎ ŘϥŀŎŎƻǊŘ ƻǳ Ŝƴ ŘŞǎŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ƭΩŀŦŦƛǊƳŀǘƛƻƴ ǎǳƛǾŀƴǘŜΚ [ŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜ 
langue française en Alberta est en décroissance. 

En 
accord 
= 49 % 

Bien que la population 
d'expression française 
soit en augmentation en 
Alberta, une grande 
majorité des Albertains 
ǇŜƴǎŜƴǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ŘŞŎǊƻƞǘΦ 
40 % des Albertains 
francophones croient 
ŀǳǎǎƛ ǉǳΩŜƭƭŜ ŘƛƳƛƴǳŜΦ 

En 
accord 
= 40 % 
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Canada. La Fédération des communautés francophones et acadiennes du Canada. 
Francophone Community Profile of Alberta. Ottawa: 2009. Available at 
<http:// www.acfa.ab.ca/Documents/alberta_en.pdf>. 
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Notoriété de ƭΩ!/C! 

71% 

18% 

4% 

8% 

13% 

3% 

49% 

1% 

33% 

Albertains (n=1,224) Francophones (n=283) 

Complètement (10) 

Beaucoup (7-9) 

Un peu (4-6) 

Pas beaucoup (1-3) 

Aucunement (0) 

Q5 : Sur une échelle de 0 à 10 (0 = aucunement et 10 = complètement), à quel point 
êtes-Ǿƻǳǎ ŦŀƳƛƭƛŜǊ ŀǾŜŎ ƭΩ!ǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŎŀƴŀŘƛŜƴƴŜ-française de l'Alberta, mieux connue 
sous le nom de ACFA? 

La grande majorité des 
Albertains ne 
ŎƻƴƴŀƛǎǎŜƴǘ Ǉŀǎ ƭΩ!/C!Φ 
Une action possible pour 
ƭΩ!/C! ǎŜǊŀƛǘ ŘΩŀŎŎǊƻƞǘǊŜ 
la notoriété de 
ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴΦ 

[Ω!/C! ŀ ǳƴŜ ƴƻǘƻǊƛŞǘŞ 
beaucoup plus accrue 
chez les francophones de 
ƭΩ!ƭōŜǊǘŀΦ [ŀ ǇƭǳǇŀǊǘ 
ŘΩŜƴǘǊŜ ŜǳȄ ŎƻƴƴŀƛǎǎŜƴǘ 
ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ 
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Intérêt à en apprendre plus sur la 
communauté francophone  

58% 

3% 

33% 

19% 

6% 

71% 

Albertains (n=1,224) Francophones (n=283) 

Très intéressé 

Plus ou moins 
intéressé 

Pas intérresé 

Q18 : Êtes-vous intéressés à en apprendre plus sur la communauté 
francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ? 

La population générale 
présente un faible intérêt 
à en connaître plus sur la 
francophonie albertaine. 
Seuls 6 % se disent très 
intéressés. 

22 

La majorité des 
francophones de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ 
se disent intéressés à en 
apprendre davantage sur 
leur communauté.  
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Résumé : notoriété 

5ŀƴǎ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜΣ ƭŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ƻƴǘ ǳƴŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ƭƛƳƛǘŞŜ ŘŜ ƭŀ 
ŎƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ŦǊŀƴŎƻǇƘƻƴŜ ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ Ŝǘ ƴŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ ǘǊŝǎ ƛƴǘŞǊŜǎǎŞǎ Ł Ŝƴ 
apprendre davantage à ce sujet. 
 
Les jeunes Albertains (moins de 35 ans) sont moins familiers avec la 
ŎƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ŦǊŀƴŎƻǇƘƻƴŜ ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ Ŝǘ ƭΩ!/C!Σ Ƴŀƛǎ ƛƭǎ ǎƻƴǘ Ǉƭǳǎ 
ǎǳǎŎŜǇǘƛōƭŜǎ ŘΩşǘǊŜ ƛƴǘŞǊŜǎǎŞǎ Ł Ŝƴ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ǎǳǊ ŎŜƭƭŜǎ-ci. 
 
9ƴ ƎŞƴŞǊŀƭΣ ƭŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎ ǳƴƛǾŜǊǎƛǘŀƛǊŜǎ ŎƻƴƴŀƛǎǎŜƴǘ 
Ƴƻƛƴǎ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŦǊŀƴŎƻǇƘƻƴŜ ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ Ŝǘ ŘŜ ƭΩ!/C!Φ 
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38% 

47% 

34% 

36% 

42% 

48% 

39% 

0 

36% 

47% 

40% 

0 

32% 

31% 

4% 

8% 

12% 

21% 

20% 

20% 

17% 

22% 

0 

15% 

17% 

23% 

0 

14% 

28% 

19% 

8% 

5% 

12% 

14% 

11% 

8% 

15% 

0 

21% 

10% 

28% 

0 

11% 

22% 

70% 

53% 

64% 

68% 

70% 

73% 

73% 

76% 

72% 

74% 

90% 

57% 

81% 

93% 

Garderie 

Services communautaires et associations 

Licences, enregistrements, permis 

Financement, prêts et bourses 

Services de santé 

Bibliothèques 

Services d'employabilité 

Maternelle 

Post-secondaire 

Primaire 

Municipal 

Provincial 

Fédéral 

Un peu La plupart Tout 

Gouvernement 
(70%*) 

Éducation 
(30%*) 

Autres 
services 
publics 
(24%*) 

Disponibilité des services en français 

Q3 : Selon vos connaissances, dans lesquels des secteurs suivants 
est-il possible de recevoir des services en français en Alberta?  Albertains

  

Albertains (n=1,224) 

  
  

Les Albertains croient 
que le gouvernement 
fédéral offre la plupart 
de ses services en 
français. Pour  ce qui 
est de l'éducation et 
des autres services 
publics, la majorité des 
Albertains pense que 
certains services en 
français sont 
disponibles. Pour eux, 
ƭΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ 
municipale et les 
garderies sont les 
secteurs où les services 
en français sont le 
moins disponibles.  
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*  tƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ŘΩ!ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ǉǳƛ ŎǊƻƛŜƴǘ ǉǳŜ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎ ǎƻƴǘ ƻŦŦŜǊǘǎ Řŀƴǎ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ǳƴ ŘŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ ǎǇŞŎƛŦƛǉǳŜǎ ƛƴŘƛqués dans le secteur 
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28% 

49% 

64% 

62% 

39% 

51% 

55% 

56% 

21% 

19% 

30% 

67% 

24% 

5% 

16% 

10% 

17% 

18% 

24% 

23% 

18% 

23% 

28% 

2% 

7% 

44% 

1% 

5% 

6% 

5% 

30% 

14% 

16% 

15% 

49% 

51% 

1% 

3% 

29% 

34% 

70% 

81% 

84% 

87% 

89% 

94% 

89% 

93% 

97% 

34% 

77% 

97% 

Licences, enregistrements, permis 

Financement, prêts et bourses 

Services de santé 

Bibliothèques 

Garderie 

Services d'employabilité 

Services communautaires et associations 

Post-secondaire 

Maternelle 

Primaire 

Municipal 

Provincial 

Fédéral 

Un peu La pluplart Tous les services 

Gouvernement 
(29%*) 

Autres services 
publics 
(23%*) 

Q3 : Selon vos connaissances, dans lesquels des secteurs suivants est-il possible de 
recevoir des services en français en Alberta?  

Francophones (n=283) 

  
  

Francophones 

Éducation 
(54 %*) 
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Les Albertains 
francophones sont plus 
susceptibles que les 
Albertains de croire que 
ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ 
sont dispensés en 
français. Par contre, ils 
sont moins susceptibles 
de penser que le 
gouvernement fédéral 
fournit tous ses services 
en français. Cela reflète 
probablement leur 
expérience personnelle 
avec le gouvernement 
ŦŞŘŞǊŀƭ ƻǳ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ƻƴǘ 
appris de leurs pairs au 
sein de la communauté 
francophone. 

*  tƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ŘΩ!ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ŦǊŀƴŎƻǇƘƻƴŜǎ ǉǳƛ ŎǊƻƛŜƴǘ ǉǳŜ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎ ǎƻƴǘ ƻŦŦŜǊǘǎ Řŀƴǎ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ǳƴ ŘŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ 
spécifiques indiqués par secteur 
 

Disponibilité des services disponibles en 
français 



ACFA Survey of Albertans 2011 

Qui consulteriez-vous? 
Albertains 
(n=1,224) 

Francophones 
(n=283) 

Gouvernement fédéral 62% 66% 

Gouvernement provincial 44% 25% 

Services communautaires ou associations 23% 83% 

Commissions scolaires 21% 54% 

Gouvernement municipal 18% 10% 

Autres 2% 11% 

Pas besoin de services en français 2% --- 

Ne sait pas / préfère ne pas répondre 15% 2% 

Q4 : Si vous vouliez recevoir des services en français en Alberta, qui 
consulteriez-vous?  

27 

Quels  services communautaires ou associations consulteriez-vous? Albertains (n=1,224) Francophones (n=283) 

 ACFA 1% 50% 

 Conseils  scolaires/ écoles francophones/ commissions scolaires --- 6% 

 Accès-Emploi --- 3% 

 FPFA (Fédération des parents francophones de l'Alberta) --- 2% 

 Cité francophone --- 2% 

Associations francophones non-spécifiées 1% 1% 

 Autres mentions 2% 7% 

 Ne sait pas / préfère ne pas répondre 18% 25% 

Les Albertains et les francophones de 
ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ ŎƻƴǎǳƭǘŜǊŀƛŜƴǘ ƭŜ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ 
fédéral pour recevoir des services en 
français. Bien que ce soit la réponse la plus 
populaire pour le grand public, les Albertains 
francophones, eux, consulteraient un 
organisme communautaire (dont la moitié 
ƻƴǘ ƴƻƳƳŞ ƭΩ!/C!ύ ǇƻǳǊ ǊŜŎŜǾƻƛǊ ŘŜǎ 
services en français. Une majorité de 
francophones mentionnent également avoir 
consulté une commission scolaire. Par 
ailleurs, les Albertains en général 
mentionnent plus souvent que les 
francophones les gouvernements 
provinciaux et municipaux pour recevoir des 
services en français. 

Disponibilité des services en français 
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27% 

24% 

6% 

35% 

19% 

13% 

75% 

Albertains (n=1,224) Francophones (n=283) 

Très important 

Assez important 

Peu important 

Pas du tout important 

Important 
= 48 %
  

Q6 : Considérez-vous important que des services soient offerts dans les deux langues officielles 
Řǳ /ŀƴŀŘŀΣ ǎƻƛǘ ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ Ŝǘ ƭŜ ŦǊŀƴœŀƛǎΣ Ŝƴ !ƭōŜǊǘŀΚ  

Important 
= 94 %
  

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services dans 
les deux langues officielles 

L'opinion publique est 
divisée quant à 
ƭϥƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘΩƻŦŦǊƛǊ 
des services en 
français et en anglais. 
 
Cependant, chez les 
francophones, une 
grande majorité 
considère très 
important que des 
services soient offerts 
en français. 

28 
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Pourquoi est-ce important? Albertains  (n=534) Francophones (n=265) 

Réponses positives 

Le Canada est un pays bilingue 48% 45% 

Nous devrions servir les gens dans la langue de leur choix 22% 28% 

Pour assurer ƭΩǳƴƛǘƛŞ nationale 6% 6% 

Cela fait partie de la culture canadienne et ajoute à notre diversité 6% 21% 

Il est essentiel que les services soient offerts dans les deux langues 5% 5% 

Le bilinguisme est un atout 3% 3% 
Pour encourager les immigrants francophones et les Québécois à déménager en 
Alberta 2% 3% 

Réponses négatives**  

La population francophone de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ est trop petite pour nécéssiter des services 8% --- 

Les gens vivant en Alberta devraient ou sont capables de fonctionner en anglais 4% --- 

Ça ne vaut pas la peine / trop coûteux 4% --- 

[Ω!ƭōŜǊǘŀ ƴΩŜǎǘ pas une province bilingue 2% --- 

Je ne parle pas français et je ƴΩŜƴ ai pas besoin 2% --- 

Le Québec ƴΩƻŦŦǊŜ pas de service en anglais, pourquoi ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ devrait-elle offrir des 
services en français? 2% --- 

Si nous commençons à offrir des services en français, nous aurons à offrir des services 
dans plusieurs autres langues par la suite 2% --- 

Autres 2% 7% 

Ne sait pas/préfère ne pas répondre 18% 12% 
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Q7 : Pour quelles raisons considérez-vous important de recevoir des 
services dans les deux langues officielles du Canada en Alberta?  

** Toutes les réponses négatives proviennent des gens qui ont répondu άPeuέ ou άǇŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘέ Ł ƭŀ vс 

Parmi les Albertains 
qui considèrent que 
les services devraient 
être offerts en français 
et en anglais en 
Alberta, une majorité 
ŜǎǘƛƳŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊŎŜ 
que le Canada est un 
pays bilingue. Très peu 
d'Albertains ς 
francophones inclus ς  
citent des avantages 
sociaux ou individuels 
du bilinguisme comme 
justification de 
ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ǉǳΩƛƭǎ 
accordent aux services 
offerts en français.  

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services en 
français 
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ü « Les services devraient être disponibles dans les deux langues officielles, et ce, dans toutes 
les provinces, peu importe le nombre de citoyens qui parlent anglais ou français. » 

 
ü « bƻǳǎ ǾƛǾƻƴǎ Řŀƴǎ ǳƴ Ǉŀȅǎ ōƛƭƛƴƎǳŜΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜǊŀƛǎ ƳƛŜǳȄ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭΩŀǳǘǊŜ ƭŀƴƎǳŜ 

officielle. » 
 
ü « Le Canada est un pays bilingue et les deux langues officielles doivent être représentées de 

manière égale. » 
 
ü « [Ŝǎ /ŀƴŀŘƛŜƴǎ ƻƴǘ ƭŜ ŘǊƻƛǘ ŘŜ ǊŜŎŜǾƻƛǊ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Řŀƴǎ ƭŀ ƭŀƴƎǳŜ ǉǳΩƛƭǎ ǇŀǊƭŜƴǘ Ŝǘ 
ŎƻƳǇǊŜƴƴŜƴǘΦ [Ŝ Ŏŀǎ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜ ƴŜ ǊŜƴŘ ǎŜǊǾƛŎŜ Ł ǇŜǊǎƻƴƴŜΦ /ΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ ŘƛǊŜ ǉǳΩǳƴŜ ŎǳƭǘǳǊŜ 
ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀǳǎǎƛ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ǉǳŜ ƭΩŀǳǘǊŜΦ » 

 
ü « Pourquoi avoir deux langues officielles si on ne peut pas recevoir des services 

gouvernementaux dans la langue de notre choix? » 
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Q7 : Pour quelles raisons considérez-vous important de recevoir des services dans les deux langues 
officielles du Canada en Alberta? Exemples de commentaires. 

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services en 
français 
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Pourquoi ƴΩŜǎǘ-ce pas important? Albertains  (n=677) Francophones (n=18) 

La population francophone en Alberta est trop petite pour exiger des services en 
français 

24% 6% 

[Ω!ƭōŜǊǘŀ ƴΩŜǎǘ pas une province bilingue 16% 11% 

Les Albertains doivent être capables de fonctionner et de vivre en anglais 16% 11% 

Ça ne vaut pas la peine / trop cher pour rien 16% 11% 

Les Albertains et les Canadiens en général ne devraient pas parler le français. Le 
Canada ne devrait pas être un pays bilingue.  

11% --- 

Le Québec ƴΩƻŦŦǊŜ pas de service en anglais, pourquoi ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ devrait-elle offrir 
des services en français? 

8% --- 

Si nous commençons à offrir des services en français, nous aurons à offrir des 
services dans plusieurs autres langues par la suite 

8% --- 

Je ne parle pas français et ça ne ƳΩŜǎǘ pas utile 3% --- 

Seuls les services fédéraux devraient être offerts dans les deux langues 1% 6% 

Autres 1% 11% 

Ne sait pas / préfère ne pas répondre 19% 33% 
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Q7 : Pour quelles raisons considérez-vous non-important de recevoir des services dans les 
deux langues officielles du Canada en Alberta?   

La majeure partie des 
Albertains qui estiment 
ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ pas important 
de recevoir des services 
en français et en anglais 
jugent que la population 
francophone est trop 
petite pour exiger le 
bilinguisme.  

Très peu de francophones 
de ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ jugent non 
important de recevoir des 
services en français. 

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services 
en français 
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ü « Il est contre-productif de maintenir un système francophone pour un si petit nombre de 
personnes. » 

 
ü « Trop coûteux pour moins de 10 % de la population. » 
 
ü « Il ƴΩȅ a pas assez de personnes qui parlent français pour garantir tous les services dans les 

deux langues officielles. Nous ne devrions pas perdre autant de temps et ŘΩŀǊƎŜƴǘ pour une si 
petite minorité. » 
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Q7 : Pour quelles raisons considérez-vous non-important de recevoir des services dans les deux 
langues officielles du Canada en Alberta? Exemples de commentaires. 

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services en 
français 
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Albertains
  

Considérez-vous important que des services soient offerts en français et 
en anglais pour les secteurs suivants en Alberta?  

[ƻǊǎǉǳΩƻƴ leur décrit les services 
qui pourraient être disponibles 
en français, la majorité des 
Albertains considère ǉǳΩƛƭ est 
important que la plupart des 
services soient offerts en 
français et en anglais. Les 
services fédéraux, de santé et 
ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ primaire sont ceux 
que les Albertains jugent les plus 
importants. Cependant, moins 
de la moitié des Albertains 
considère important que les 
services municipaux et de 
garderie soient offerts en 
français.  

Albertains (n=1,224) 
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*wŞŦŝǊŜ ŀǳ ǇƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ŘŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ǉǳƛ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ƭΩǳƴ ƻǳ ƭΩŀǳǘǊŜ ŘŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ ŀǎǎŜȊ ƻǳ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ 
 

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services en 
français 

30% 

37% 

34% 

34% 

39% 

35% 

35% 

35% 

40% 

39% 

33% 

37% 

26% 

13% 

15% 

21% 

23% 

20% 

26% 

32% 

18% 

20% 

27% 

11% 

20% 

46% 

43% 

52% 

55% 

57% 

59% 

61% 

68% 

53% 

60% 

66% 

44% 

57% 

72% 

Garderie 

Services communautaires 

Financement (prêts, bourses) 

Licenses, enregistrements, permis 

Bibliothèque 

Service d'employabilité 

Services de santé 

Maternelle 

Post-secondaire 

Primaire 

Municipal 

Provincial 

Fédéral 

Assez important Très important 

Gouvernement 
(74%*) 

Éducation 
(71%*) 

Services publics 
(73%*) 
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Considérez-vous important que des services soient offerts en 
français et en anglais pour les secteurs suivants en Alberta?  

33% 

33% 

31% 

25% 

24% 

17% 

15% 

12% 

20% 

12% 

34% 

35% 

8% 

48% 

54% 

60% 

69% 

70% 

77% 

81% 

85% 

72% 

83% 

40% 

58% 

91% 

81% 

87% 

91% 

94% 

94% 

94% 

96% 

97% 

93% 

96% 

75% 

93% 

99% 

Garderie 

Services communautaires 

Financement (prêts, bourses) 

Licenses, enregistrements, permis 

Bibliothèque 

Service d'employabilité 

Services de santé 

Maternelle 

Post-secondaire 

Primaire 

Municipal 

Provincial 

Fédéral 

Assez important Très important 

Gouvernement 
(99%) 

Éducation 
(98%) 

Autres services publics 
(98%) 

Francophones 

Francophones (n=283) 
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[ƻǊǎǉǳΩƻƴ leur décrit les services qui 
pourraient être disponibles en 
français, au moins trois quarts des 
Albertains francophones considèrent 
qu'il est important que ces services 
soient offerts en français et en anglais 
Ŝƴ !ƭōŜǊǘŀΦ [ŀ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ 
très important que tous ces services 
soient offerts en français, sauf en ce 
qui à trait aux administrations 
municipales et les licences,  
enregistrements et permis. 
 
Comme avec le grand public, les 
services du gouvernement fédéral et 
ƭΩŞŎƻƭŜ ǇǊƛƳŀƛǊŜ ǎƻƴǘ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞǎ 
comme particulièrement importants; 
ŎŜǇŜƴŘŀƴǘΣ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŎƻƳƳŜ 
les garderies et les maternelles sont 
considérés comme beaucoup plus 
importants par les francophones que 
par le grand public. 

Importance ŘΩƻŦŦǊƛǊ des services en 
français 

ϝwŞŦŝǊŜ ŀǳ ǇƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ŘŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ǉǳƛ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ƭΩǳƴ ŀǳ ƭΩŀǳǘǊŜ ŘŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ ŀǎǎŜȊ ƻǳ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘǎ 
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Albertains
  

Parmi les Albertains, les services 
ŘŜ ǎŀƴǘŞΣ ŘΩŜƳǇƭƻȅŀōƛƭƛǘŞ Ŝǘ 
ƭΩŞŎƻƭŜ ǇǊƛƳŀƛǊŜ ǎƻƴǘ ƛŘŜƴǘƛŦƛŞǎ 
comme les services qui sont le 
moins disponibles, mais les plus 
importants. Ils représentent les 
priorités d'amélioration. 

5ƛǎǇƻƴƛōƛƭƛǘŞ Ǿǎ LƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘΩƻŦŦǊƛǊ ŘŜǎ 
services en français 
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Gouvernement fédéral 

Gouvernement provincial 

Gouvernement minicipal 

Maternelle 

École primaire 

Éducation post-
secondaire 

Garderie 

Services 
communautaires 

Services de santé 

Services dôemployabilit® 

Bibliothèques 

Licenses, permis, 
enregistrement 

Financement, prêts et 
bourses 

Disponibilit® vs Importance dôoffrir des services en 
français  
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Haute importance 
Pauvre disponibilité 

Pauvre importance 
Pauvre disponibilité 

Haute importance 
Haute disponibilité 

Pauvre importance 
Haute disponibilité 

Albertains (n=1,224) 

  
  

Priorités 
d'amélioration 

Domaines à 
maintenir 
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Francophones 

[ΩƻǇƛƴƛƻƴ ŘŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ 
francophones est semblable à 
celle des Albertains en général 
en ce qui concerne 
ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘΩƻŦŦǊƛǊ ŘŜǎ 
services en santé et 
ŘΩŜƳǇƭƻȅŀōƛƭƛǘŞ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎΦ [Ŝǎ 
ŀǳǘǊŜǎ ǎŜŎǘŜǳǊǎ ǉǳΩƛƭǎ 
ǎƻǳƘŀƛǘŜƴǘ ǾƻƛǊ ǎΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊ 
sont les services 
communautaires et l'éducation 
postsecondaire.  
 
[Ω!/C! ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŎƻƴŎŜƴǘǊŜǊ ǎŜǎ 
efforts sur le développement 
de partenariats afin 
ŘΩŜƴŎƻǳǊŀƎŜǊ ƭŜ ǊŜŎǊǳǘŜƳŜƴǘ 
ou les services en français pour 
ces secteurs. 

5ƛǎǇƻƴƛōƛƭƛǘŞ Ǿǎ LƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘΩƻŦŦǊƛǊ 
des services en français 
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Gouvernement 
provincial 

Gouvernement 
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Maternelle 

École primaire 
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Services 
communautaires 

Services de santé 

Services 
dôemployabilit® 

Bibliothèques 

Licenses, 
enregistrements et 

permis 

Financement, prêts 
et bourses 

Disponibilit® vs Importance dôoffrir des 
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ŘΩŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ 

Domaines à 
maintenir 
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5ŀƴǎ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜΣ ƭŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ŎǊƻƛŜƴǘ ǉǳŜ ƭŀ ǇƭǳǇŀǊǘ ŘŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ ŘŜ 
services présentés sont offerts en français et en anglais, et ils jugent ces 
services assez importants. Toutefois, les Albertains sont moins certains de 
ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ǎƻƛŜƴǘ ǘƻǳǎ ƻŦŦŜǊǘǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ƭŀƴƎǳŜǎ 
officielles (48 ҈ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘύΦ 
 
[Ŝǎ ƧŜǳƴŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ όƳƻƛƴǎ ŘŜ ор ŀƴǎύ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ 
que les services soient offerts en français et en anglais en Alberta. 
 
Les Albertains ayant des études universitaires sont ceux pour qui il est le plus 
important que les services soient offerts en français et en anglais. 
 
Les femmes sont celles qui pensent le plus que les services publics et 
ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ ǎƻƴǘ ŘŞƧŁ ƻŦŦŜǊǘǎ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎΦ 9ƭƭŜǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ŀǳǎǎƛ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǉǳŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ ƻŦŦǊŜ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ƭŀƴƎǳŜǎ ƻŦŦƛŎƛŜƭƭŜǎΦ 
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32% 

35% 
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22% 

25% 

32% 

36% 

55% 

60% 

68% 

74% 

B. Tous les Albertains bénéficient de ceux qui peuvent  
ǇŀǊƭŜǊ ƭŜ ŦǊŀƴœŀƛǎ Ŝǘ ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ  

C. Les Albertains qui peuvent parler le français et 
ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ ǎƻƴǘ ǳǘƛƭŜǎ ǇƻǳǊ ƭϥŞŎƻƴƻƳƛŜ ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ Ŝƴ 

général  

D. Les Albertains qui peuvent parler le français et 
ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ ƻƴǘ ŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ƳŜƛƭƭŜǳǊŜǎ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞǎ ŘŜ 

carrière 

A. Le bilinguisme est un atout pour les Albertains 

Assez d'accord Fortement d'accord *Anglais/ français 

Bénéfices de parler en français 

Albertains
  

Les Albertains ont 
tendance à croire que les 
bénéfices de parler 
français se répercutent 
surtout sur les individus 
plutôt que sur la 
collectivité.  

Q10 : Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?  

Albertains (n=1,224) 
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B. Tous les Albertains bénéficient de ceux qui peuvent  
ǇŀǊƭŜǊ ƭŜ ŦǊŀƴœŀƛǎ Ŝǘ ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ  

D. Les Albertains qui peuvent parler le français et 
ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ ƻƴǘ ŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ƳŜƛƭƭŜǳǊŜǎ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞǎ ŘŜ 

carrière 

C. Les Albertains qui peuvent parler le français et 
ƭΩŀƴƎƭŀƛǎ ǎƻƴǘ ǳǘƛƭŜǎ ǇƻǳǊ ƭϥŞŎƻƴƻƳƛŜ ŘŜ ƭΩ!ƭōŜǊǘŀ Ŝƴ 

général  

A. Le bilinguisme est un atout pour les Albertains 

Assez d'accord Fortement d'accord *Anglais/ français 

Bénéfices de parler en français 

Les francophones 
considèrent que le fait de 
parler en français est un 
atout en Alberta, et ce, 
de façon similaire aux 
Albertains en général. Ils 
ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ Ǉƭǳǎ 
de bénéfices individuels 
que collectifs à parler le 
français.  

Francophones 
Q10 : Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?  

Francophones (n=283) 
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5ŀƴǎ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜΣ ƭŜǎ !ƭōŜǊǘŀƛƴǎ ǾƻƛŜƴǘ ŘŜǎ ŀǾŀƴǘŀƎŜǎ Ł ǇŀǊƭŜǊ 
français et anglais, et ils croient que ces avantages bénéficient 
ǎǳǊǘƻǳǘ ŀǳȄ ƛƴŘƛǾƛŘǳǎ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳΩŁ ƭŀ ŎƻƭƭŜŎǘƛǾƛǘŞ ŀƭōŜǊǘŀƛƴŜΦ 
 
Les jeunes Albertains (moins de 35 ans) sont plus enclins à 
ǇŜƴǎŜǊ ǉǳΩƛƭ ȅ ŜȄƛǎǘŜ ŘŜǎ ŀǾŀƴǘŀƎŜǎ Ł ǇŀǊƭŜǊ ŦǊŀƴœŀƛǎ Ŝǘ ŀƴƎƭŀƛǎΦ 
 
Les Albertains ayant fait des études universitaires reconnaissent 
plus les avantages de parler français et anglais que la majorité. 
 
Les femmes sont plus susceptibles de reconnaître que le fait de 
parler français et anglais est une compétence précieuse pour les 
Albertains, de même que pour l'économie de l'Alberta. 
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Q14 : 5ŞŎǊƛǾŜȊ ǾƻǘǊŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ Řǳ ŦǊŀƴœŀƛǎΧ  

Connaissance de la langue française 

7% 
0 

55% 

38% 

Français parlé 

Très bien 

Un peu 

Pas du tout 
83% 

16% 

2% 0 

Français parlé 

Très bien 

Bien 

Un peu 

7% 
0 

44% 

49% 

Français écrit 

Très bien 

Un peu 

Pas du tout 
77% 

18% 

5% 

0 

Français écrit 

Très bien 

Bien 

Un peu 

Francophones (n=283) 

  
  

Albertains (n=1,224) 
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